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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU BUREAU DE LIGUE 
 

Séance du 23 janvier 2024 à 18h30 à TOMBLAINE 
 
 
Présents :  
 

 Président : Christophe PORTE  
 

Philippe BOLMONT 
Francine GUTH (visio) 
Françoise LAPICQUE 

Jean-Emmanuel LEGRY (visio) 
Jean-Claude LIEBON (visio) 
Anthony SCREMIN (visio) 

Dominique THIRION

 
Assistent : 
 

Vincent BLANCHARD, Directeur Général  
Guillaume KRATZ, Manager du Développement et de la Performance 
 
Excusés : 
 

Bernard SIMONIN 
 

◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊ 
 
Le Président Christophe PORTE ouvre la séance à 18h35 en remerciant les participants pour 
leur présence.  
 
 
POINT 1 -  INFORMATIONS DU PRESIDENT (Christophe PORTE) 
 
Le Président Christophe PORTE souhaite ses bons vœux à l'ensemble des membres du 
Bureau de Ligue. 
 
Il félicite toute l’équipe d’organisation des Internationaux Jeunes du Grand Est, dont la 37ème 
édition d’est très bien déroulée avec un record de participation. 
 
Il fait ensuite part de son déplacement à Etival-Clairefontaine, accompagné de Hugo 
MAHIEU, dans le cadre d'une rencontre Erasmus+, avec 5 clubs présents pour une rencontre 
sur le thème du développement durable. 
 
Puis il fait un point sur les travaux de la FFTT, notamment lors des Conseils Fédéraux, avec 
des informations sur les modalités de la prochaine campagne PSF, le lancement d’un réseau 
de clubs, l’établissement du calendrier sportif 2024/2025, les quelques évolutions 
règlementaires adoptées et la tenue d’une nouvelle AG en visio en mars afin de voter le 
budget prévisionnel, qui n'a pas été adopté lors de l'AG fédérale de décembre. 
 
Dans le cadre du prochain Relais de la Flamme Olympique fin juin 2024 à Metz, il annonce 
que les différents relayeurs officiels, dont plusieurs pongistes du Grand Est, ont reçu un 
courrier de notification de leur sélection. 
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POINT 2 -  INFORMATIONS DU DIRECTEUR GENERAL (Vincent BLANCHARD) 
 
Le Directeur Général, Vincent BLANCHARD, informe le Bureau de Ligue du bon 
déroulement de l'ensemble des manifestations exceptionnelles, avec de bons retours. 
Les services sont en préparation des futures compétitions : CF N1, WTT, EMC puis WTT4HF. 
 
Puis il fait le point sur divers sujets :  

- Il était présent pour des réunions FFTT avec les directeurs de ligue, mais aussi pour 
des réunions de Sportive Fédérale ; 

- Il a assisté à l’inauguration des nouveaux espaces de travail au sein de la Maison 
Régionale des Sports afin de pouvoir y accueillir plus de public, notamment dans des 
espaces partagés. 

 
Concernant les Ressources Humaines :  

- une revalorisation conventionnelle des salaires à partir du 1er janvier 2024 sera 
appliquée ; 

- une discussion avec les différents acteurs des marchés des complémentaires santé 
sera entamée, afin de voir s’il y a des opportunités d’améliorer le rapport qualité/prix.  

- plusieurs mouvements et aménagements dans l'équipe et des réflexions sont 
annoncés par suite notamment du départ de Matthieu MICHEL (emploi & formation) 
au 29 février, avec pour objectif une opérationnalité au début de la saison prochaine ;  

- Silvia DA SILVA a déposé une demande de congé parental d’éducation à temps 
partiel à hauteur de 80%. 

 
Concernant le Comité Départemental de la Haute-Marne :  
La situation n’a pas évolué depuis les précédentes alertes, et aucun retour n’a été effectué 
en ce qui concerne une tenue d’AG, ou la validation de comptes financiers. 
Il est proposé l’envoi d’un courrier par le Président, annonçant l’interruption du versement 
des quotes-parts dans l’attente du retour à une situation règlementaire. Cet envoi reçoit 
l’assentiment de tous, en mettant les clubs du Comité Départemental en copie. 
 
 
POINT 3 -  ANIMATION, DEVELOPPEMENT, PROMOTION (Philipe BOLMONT) 
 
Philippe BOLMONT, Vice-Président Délégué en charge de l’Animation, du Développement 
et de la Promotion, fait un point sur les actions à venir :  
- Stage Winter Ping à Pont à Mousson du 26 février au 1er mars : 23 participants dont 12 
nouveaux. 
- Ping Entreprise : 

* Agents en forme : demande de la région Grand-Est d'organiser une animation " Agents 
en forme" le 20 février sur 3 sites : Chalons en Champagne, Metz et Strasbourg, qui 
nécessite la présence de 2 salariés sur place sur chaque site. 

* Du stade vers l'emploi est un nouveau dispositif de France travail en lien avec la FFTT. 
Le principe est d'organiser une journée de Job-Dating avec une centaine de 
participants, afin que que les rencontres entre employeurs et chômeurs se fassent 
anonymement autour d'animations pongistes.  
La Ligue portera le projet et cherchera des clubs partenaires qui pourront être 
indemnisés jusqu’à un plafond de 500€/jour, sans demande complémentaire au 
Bureau, en fonction des demandes et de l’investissement humain et matériel.  

- Ping santé : 4 conventions ont été signées, 5 autres demandes de club sont en cours de 
réflexion dans les limites budgétaires fixées. 
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- Ping à l'école :  9 écoles ont été retenues dans le Grand-Est. Elles participent à hauteur 
symbolique de 250€ auprès de la FFTT pour déploiement d’une table extérieure dans l’école, 
et devront participer au challenge récréation. 
- Accompagnement de club :  

* Le club de Terville (57) a souhaité l'arrêt de son accompagnement 
* Le Club de Metz la Grange aux Bois est entré dans le dispositif  

- Créer ton club de ping : 
* 2 clubs créés : Joinville (52) ainsi que Breuvannes en Bassigny (52) 

      * 2 sites en réflexion à Bar sur Aube (10) et à Zutzendorf (67) 
- Formation : une formation d'expert en développement a eu lieu à la FFTT ; Guillaume 
KRATZ y a participé. L’objectif étant de former ensuite des conseillers en développement 
susceptibles d’aider les clubs. Le contenu de cette formation de 14h est encore à l'étude et 
la Ligue reste en attente de ces éléments fédéraux avant d’étudier plus avant la déclinaison 
opérationnelle des formations locales. 
 
 
POINT 4 - COMMUNICATION ET VALORISATION DES DIRIGEANTS 
(Vincent BLANCHARD) 
 
En l’absence de Bernard SIMONIN, Vice-Président en charge de la Communication et de la 
Valorisation des dirigeants, Vincent BLANCHARD rappelle que l'actualité suit son cours avec 
la diffusion des newsletters et du dernier numéro de la revue régionale. 
 
Concernant le Trophée des dirigeants, le Bureau de Ligue décide de sa reconduction en 
2024. Il sera proposé au Conseil de Ligue de conserver les mêmes items de trophée que l'an 
passé. 
 
 
POINT 5 -  WORL TABLE TENNIS FOR HEALTH FESTIVAL – 24 AU 27 OCTOBRE 2024 
(Vincent BLANCHARD) 
 
La Ligue du Grand Est, en partenariat avec le Comité Départemental de la Moselle et le club 
de Maizières-les-Metz, s’est portée candidate pour organiser la prochaine édition du Festival 
International du Tennis de Table pour la Santé. 
Le Comité d’Organisation sera co-présidé par Christophe PORTE et Françoise NOMINE. 
Vincent BLANCHARD en assurera le pilotage global en tant que Directeur Général de cette 
édition, pour laquelle il sera épaulé par Stéphane LAMIRAND du CD57TT et Fabrice RUPPEL 
de Maizières-les-Metz. Hugo MAHIEU, des services régionaux, assurera aussi des missions 
transversales dans le cadre de cette organisation exceptionnelle. 
 
Cette manifestation regroupe notamment le Congrès ITTF annuel sur la Santé et deux 
compétitions - Championnats du Monde Parkinson et Championnat du Monde Alzheimer – 
qui se dérouleront dans le complexe Camille MATHIEU.  
Des conférences et des visites culturelles devront être organisées car en plus de la santé et 
du sport, l’aspect culturel doit être pris en compte. Le budget est évalué à 400 000 € pour 
250 compétiteurs et autant d’accompagnateurs et accrédités divers.  
 
Le Président de la Ligue a également à ce sujet rencontré le président de France Parkinson, 
qui soutiendra la manifestation. France Parkinson souhaite d’ailleurs que nous accueillions 
une grande conférence de sensibilisation lors de la même période, sur le même site et en 
lien avec le WTT4HF. 
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POINT 6 -  GESTION DE L’ACTIVITE 
 

6.1- POINT D’ACTUALITE (Emmanuel LEGRY) 
 

La Présidente de la Commission Sportive Régionale, Françoise LAPICQUE, fait un bilan 
succinct de la 1ère phase.  
En ce qui concerne le championnat par équipes, rien de particulier à signaler :   

- un certain nombre de demandes de report, cependant la phase s'est terminée dans 
les temps ; 

- Utilisation du GIRPE à 82% ; 
- Préparation de la seconde phase de façon habituelle, avec 39 nouvelles équipes en 

GE7 et 983 équipes réparties de la GEE à la GE7. 
- Il est demandé une application stricte du règlement pour les joueurs qui ne jouent 

pas le dernier match une fois le score acquis. 
 
En ce qui concerne les Interclubs, une augmentation du nombre de clubs qui participent est 
à noter. 
Idem pour le Critérium Fédéral, avec 23% des licéncié-es compétitions qui y participent 
contre 21% à la même date la saison dernière. 
 

6.2- REFLEXIONS : MODIFICATION DU REGLEMENT DU 
CRITERIUM FEDERAL REGIONAL (Françoise LAPICQUE) 

 
Françoise LAPICQUE fait part du phénomène croissant, et irritant pour les joueurs présents, 
du nombre de joueurs non-participants sur chaque tour. 
Si la souplesse semblait intéressante il y a plusieurs saisons, elle semble peut-être aujourd’hui 
plus légitime sur des échelons inférieurs et moins sur des échelons régionaux où une 
certaine rigueur, a minima dans l’organisation et les formules sportives, est attendue. 
Le système actuel semble donner une prime à la non-participation et frustre donc un certain 
nombre de joueurs présents. 
 
Après échanges et discussions entre les membres présents, et après avoir entendu les 
préconisations de la Commission Sportive, il sera demandé au prochain Conseil de Ligue de 
se prononcer sur :  

*le rétablissement des montées - descentes strictes à chaque niveau régional ; 
*l’application de la règle nationale sur les absences excusées donnant possibilité 
exceptionnelle de maintien ; 
*la non-application d’amende en cas d’absence signalée avant le mercredi midi. 

 
6.3- CREF et BPJEPS TT (Anthony SCREMIN) 

 
Le Président de la Commission Régionale de l’Emploi et de la Formation, Anthony SCREMIN, 
annonce qu’une rencontre des dirigeants aura lieu le 27 avril à Metz, avec proposition de la 
thématique suivante : 
  *Comment profiter des Jeux Olympiques pour développer mon club ; 

*Connaissance des règles de participations autour du handi-ping ; 
*Atelier théorique ainsi que des temps de pratique de ping en fauteuil. 

 
Au sujet du BPJEPS TT, la dernière session est terminée avec 8 reçus sur 9. La prochaine 
session, qui débuterait en septembre 2024, sera coordonnée par le CREPS de Nancy. 
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POINT 7 -  REFLEXIONS : OPPORTUNITE DE CREATION D’UN CENTRE 
DE PERFORMANCE REGIONAL, ADOSSE AU POLE ESPOIR (Guillaume KRATZ) 

 
Le Manager du Développement et de la Performance, Guillaume KRATZ, fait d’abord état du 
contexte actuel, entre resserrement fédéral de la liste des joueurs de Haut niveau, public visé 
des U12, U13 et U14, et difficultés d’accès au CREPS hors dérogation pour des publics autres. 
Sachant que les lycéens ne sont donc plus des publics prioritaires, et que mêmes nos 
meilleurs régionaux d’une catégorie jeune pourraient être empêchés de rentrer dans notre 
structure, l'objectif affichée est de tenter de maîtriser nos entrées et nos sorties du Pôle 
Espoir. 
Actuellement, nous comptons15 jeunes entre le primaire, le collège et le lycée. 
 
Il est ainsi proposé de réfléchir à la création d’une section sportive en partenariat avec le 
lycée public Couffignal à Strasbourg, pour les lycéens. 
Cela permettrait d’adosser cette structure au Pôle Espoir, afin de continuer d'exister et d'avoir 
d'excellents relanceurs pour les catégories concernées par le Pôle Espoir et l’accession 
fédérale au haut-niveau. 
 
Le Bureau de Ligue souligne la qualité de la présentation et autorise les services régionaux 
à débuter les discussions et le travail autour de la création potentielle de ce Centre de 
Performance Régional pour la rentrée 2025/2026, autant avec le lycée partenaire qu’avec le 
CREPS de Strasbourg. 
Une présentation succincte de la démarche devra être faite au prochain Conseil de Ligue, 
qui suivra ensuite les évolutions importantes du projet. 
 
 
POINT 8 -  FINANCES (Dominique THIRION) 
 
  8.1- POINT FINANCIER 
 
Le Trésorier Général, Dominique THIRION, fait un comparatif entre l’état des comptes au 23 
janvier 2023 et celui au 13 janvier 2024. 
Il fait le constat que les chiffres sont réalistes et cohérents, et que la trajectoire actuelle est 
conforme au Prévisionnel et à l’historique. 
 
  8.2- REFLEXIONS : TARIFS REGIONAUX 2024/2025 
 
Dominique THIRION fait part de tarifs fédéraux normalement stables.  
Après une saison de non-augmentation au niveau régional, il fait une proposition de tarifs 
régionaux 2024/2025 en légère augmentation, au niveau de l’inflation. 
Il propose également les prochains tarifs administratifs, techniques et annexes. 
 
Après discussions, les tableaux présentés sont validés et cette proposition sera faite en l’état 
au Conseil de Ligue du 23 février. 
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POINT 9 -  SECRETARIAT GENERAL (Francine GUTH) 
 
  9.1- STATISTIQUES (Jean-Claude LIEBON) 
 
Le Secrétaire Général Adjoint, Jean-Claude LIEBON, informe que l'ensemble des données 
statistiques sont disponible sur le site de la LGETT.  
Les chiffres des licences loisirs et compétitions sont en hausse, et un nouveau club vient 
encore de s’affilier en Meurthe-et-Moselle. 
La hausse des inscriptions au critérium fédéral est à noter sur l'ensemble des départements. 
 

9.2- CALENDRIER REGIONAL 2024/2025 
 
La Secrétaire Générale, Francine GUTH, présente le calendrier sportif de la saison 2024/2025 
proposé par la Commission Sportive Régionale.  
Après discussions entre les membres du Bureau de Ligue, une date est déplacée. 
Cette proposition de calendrier sera présentée au Conseil de Ligue du 23 février pour 
validation.  
 

9.3- PREPARATION DU CONSEIL DE LIGUE DU 23 FEVRIER 2024 
 
La Secrétaire Générale, Francine GUTH, présente une proposition d'ordre du jour du 
prochain Conseil de Ligue. Celle-ci est validée à l’unanimité. 
 
 
POINT 10 - INFOS DU MANAGER DU DEVELOPPEMENT ET DE LA PERFORMANCE 

  (Guillaume KRATZ) 

 
Le Manager du Développement et de la Performance, Guillaume KRATZ, revient sur les 
stages et actions techniques menés depuis le dernier Conseil de Ligue.  
L’ensemble des actions se sont bien déroulées, Guillaume KRATZ informe les membres du 
Bureau de Ligue des résultats des joueurs du Grand Est lors des différentes sorties.  
 
 
POINT 11 - DIVERS  
 
Christophe PORTE fait part de ses échanges avec un pongiste de la région dans le cadre de 
la lutte contre toutes les formes de violence dans le sport, et de son souhait de sensibilisation 
large à ce souhait, notamment peut-être dans le futur proche grâce à la future formation 
BPJEPS. Il conviendra donc d’échanger à ce sujet avec le CREPS, porteur de cette formation. 
 
 
Plus aucune question n’étant soulevée, le Président remercie les participants pour leur 
présence et clôt la réunion. 
 
 
La séance est levée à 22h15. 
 

 Le Président      La Secrétaire Générale 
 Christophe PORTE     Francine GUTH
 


